MODUL TOPIKAL BIOLOGI BAB 15 TINGKATAN 4

PEMBIAKAN SEKS, PERKEMBANGAN DAN PERTUMBUHAN DALAM MANUSIA

DAN HAIWAN

SOALAN OBJEKTIF(10 MARKAH)
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Rajah 1 menunjukkan sistern pernbiakan wanita

v

Apakah bahagian yang berlabal X7

A. Ulerus
B. Faraj
C. Ovan
D. Tiub Falopio

Rajah 2 menunjukkan suatu ringkasan spermatogenesis

P O Spermatogonium
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Rajah 2
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Kumpulan sel manakah yang mempunyai bilangan kromosom diploid?

PdanQ
PdanR
QdanR
Rdan$S

o0mp

3  Rajah 3 menunjukkan perubahan aras hormon dalam satu kitaran haid.

Aras Hormen T —
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Perkembangan
Falikal

Ketebalan
endometrium

Apakah hormon Y?

Progesteron

Estrogen

Hormen Perangsang Folikel
Homon Peluteinan

Dome

4  Antara yang berikut manakah yang merangsang pengovulan?

A. Aras progesterone yang linggi
B. Aras FSH yang linggi

C. Aras estrogen yang tinggi

D. Aras LH yang tinggi

5 Rajah 4 menunujukkan fetus di dalam uterus ibu.

93

Scanned p G BVGRISHEETS



Peranan P adalah

A. Untuk merembeskan esfrogen dan progesterone selepas tiga
bulan

B. Unluk mengangkut anlibodi daripada ibu kepada fetus

C. Untuk merembeskan bendalir amnien

D. Untuk mengangkut karbon dioksida daripada felus kepada ibu

6  Rajah 5 menunjukkan pembentukan pasangan kembar

Rajah §

Anlara yang berikut, manakah anak yang mungkin terhasil?

Seorang lelakl, seorang perempuan, sama kumpulan darah
Kedua-duanya perempuan, sama kumpulan darah
Kedua-duanya lelak|, berlainan kumpulan darah
Kedua-duanya lelak|, sama kumpulan darah

com>

7  Seorang perempuan membebaskan satu oosit sekunder sahaja dari ovari
semasa salu kilar haid. Antara yang berikul, yang manakah jenis kembar yang
mungkin dihasilkan sekiranya berlaku persenyawaan?

A. Kembar tak seiras
B. Kembar siam
C. Kembar seiras
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8  Maklumat dibawah merupakan masalah yang dihadapi oleh sepasang suaml
isteri.

Tiub Fallopio tersumbat
Bilangan sperma kurang

Kaedah yang mana sesuai digunakan jika pasangan tersebut ingin
memperoleh anak kandung sendiri?

A. Terapai gen

B. Persenyawaan In vitro
C. Ganti tiub Fallopio

D. Ambil pil Viagra

8  Rajah B menunjukkan satu serangga mengalami suatu proses.

Serangga
dengan
rangka luar

Rajah 6
Antara berikut, yang manakah kepentingan proses ini kepada serangga
tersebut?
A, Untuk nutris
B. Untuk pertumbuhan
C. Untuk respirasi
D. Untuk pembiakan
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10  Rajah 7 menunjukkan lengkung sigmoid pertumbuhan bagi manusia.

Pertumbuhan

— v - :
MasalTahun

Rajah 7

Antara fasa pertumbuhan A, B, C dan D dalam graf, manakah yang
menunjukkan kadar perturnbuhan yang paling cepatl?

” JUMLAHSKOR: /10 markah |

SOALAN STRUKTUR {9 MARKAH)

1. Rajah 1 menunjukkan fetus manusia dalam uterus ibunya.

Rajah 1
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(a) Namakan struktur berlabel X dan Y.

b+
-
[2 Markah)
(b) Terangkan komposisi darah yang mengalir melalul salur darah di Y.
[2 Markah]
(c) Struktur X diperiukan untuk mengekalkan kelebalan dinding uterus.
Terangkan pemyataan ini.
[2 Markah]

(d) Terangkan mengapa fetus mempunyai sistemn peredaran darah yang berasingan
daripada ibunya.

[3 Markah)

JUMLAH SKOR : /9 markah
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SOALAN ESEI {6 MARKAH)

1. Rajah 1 menunjukkan dua pasang kembar.

Kembar T

Terangkan perbezaan anlara kedua-dua pasang kembar llu berdasarkan aspek-aspek
berikut:
- Jenis pasangan kembar

= Proses pembentukan pasangan kembar
= Cirl-cirl pasangan kembar [6 markah]

JUMLAH SKOR ; 6 markah
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